



郭秀梅义务给健身器刷漆

4月16日,在新区海棠巷绿地公园(裕隆时代广场北),郭秀梅(左二)正带着自己收留的6个残疾人给健身器材除锈刷漆。据了解,这已是郭秀梅等人给新区第三处的健身器材刷漆了。

一周前,她自费200元购买了砂纸和油漆,计划把新区锈蚀的健身器材全部刷一遍。“这既让我们锻炼了身体,也愉悦了心情,还为社会做了贡献。”郭秀梅对记者说。

晨报记者 张志嵩 摄

喝醉酒 驾车撞人 被拘役 领刑缴款

晨报讯(记者 秦颖)亲友相聚本是件令人高兴的事,但因酒后驾车险酿祸端。林州人王某在我市因醉酒驾车,撞倒行人,于4月16日被淇滨区人民法院以危险驾驶罪判处拘役一个月,并处罚金1500元。

1月22日,王某在我市与亲友聚会。醉酒后,他无证驾驶一辆面包车,行至大河涧乡大河涧村时,撞倒行人董某。经检测,王某血液中的乙醇含量超过法定醉酒标准,属于醉酒驾驶机动车。

案发后,王某赔偿被害人董某1000元。公安机关认定王某对事故负全部责任,检察机关以其涉嫌危险驾驶罪提起公诉。淇滨区人民法院审理查明,王某醉酒后在道路上驾驶机动车,其行为已构成危险驾驶罪,鉴于其当庭认罪,事故发生后对受害人进行了赔偿,可酌情从轻处罚,法院遂以危险驾驶罪判处王某拘役一个月,并处罚金1500元。

(线索提供:淇滨法)

冲动中 重伤他人 压力下 投案自首

晨报讯(记者 夏国锋 通讯员 李自栋)4月15日,浚县黎阳镇的张某因琐事一时冲动将他人砍成重伤,事发9小时后,迫于压力,他在家人的陪同下到派出所自首。

4月15日凌晨,浚县黎阳镇北二郎村村民刘某报案称,其兄刘某某被人持刀砍伤,伤势严重,正在浚县人民医院抢救。接警后,黎阳派出所值班民警迅速赶赴医院调查。

经查,4月14日晚,刘某某和在本村租房的张某发生口角,继而打斗,张某持菜刀将刘某某颈部两根大血管砍断,刘某某生命垂危。张某砍伤人后,躲藏起来。

浚县公安局迅速调派第二责任区刑警队全体民警到黎阳派出所协助工作。查案民警兵分五路,调查案情,摸排线索,严防布控。

迫于公安机关的强大压力,张某于4月15日上午10时许,在其家属的陪同下,到黎阳派出所投案。

目前,刘某某已脱离生命危险,此案正在进一步审理中。

泄私愤 欲打群架 遇民警 及时制止

晨报讯(见习记者 李旭阳)4月16日,几个十几岁的少年在街头叼着烟,手拿木棒,意欲火并。随后,这一情况被路过的民警发现并及时制止。

16日下午19时许,九州分局兰苑社区警务大队中队长王新峰在下班回家的路上,看到几个少年手持木棒,沿着淮河路向东走。

凭借多年的侦破经验,王新峰意识到这几个少年极有可能是去打群架。他立即给九州分局值班民警杨卫卫联系,自己则尾随这些少年。

约10分钟后,杨卫卫带领5名巡防队员到现场,与王新峰一起控制住了这伙少年的带头人刘某,并收缴了6根准备打架用的木棒。

经询问,原来,刘某当天上午被王某殴打,意欲报复,当晚叫了一些朋友,准备去找王某算账。不料,几人还没到现场,就被民警控制住了。

杨卫卫告诉记者,这些少年均未满18岁,因为发现及时,并未实施打架行为,警方对他们进行了说服教育,并劝其回家,不要再寻衅滋事。“一旦他们实施了打架行为,警方将根据后果,依法处理。”杨卫卫说,家长也应加强对孩子的教育和管束。

车库私改“棋牌室” 用电按照商业收

晨报讯(见习记者 席适之)4月16日,家住金都小区的王女士反映,前些日子她到营业网点结算电费,发现账单上自家车库的电费竟比家中的还高,这让她十分纳闷。

记者来到金都小区,王女士说,虽然自己本月经常在车库里用电,但电费却有些不正常。“我仔细核对后发现,车库的电费是按照商业用电来计算的。”王女士说,“车库用电不是应该按照居民用电来计算的吗?”

随后,王女士便拨通了该小区电费催员小张的电话。在电话里,小张告诉记者,他接手该小区的电费催促工作不久,在此之前,王女士的车库是按哪种用电性质收费,自己并不清楚,但针对王女士目前所说的情况,他可以帮她办理相关手续,若情况属实,可申请改回居民用电。

为何小小车库能用那么多的电呢?

在车库前,王女士告诉记者:“我喜欢玩麻将,没事儿的时候就和小区住户一起打麻将。后来怕影响邻居,我们就改在车库里玩了。”王女士说,她在车库内摆了张麻将桌,供邻居和老年人娱乐。但记者却看到该车库的门上贴有两张印有“棋牌室”字样的纸。

这间车库到底是用于停车还是被私自改为娱乐场所?面对记者的疑问,王女士含糊其辞。对此,鹤壁供电公司泰山路营业厅的一位工作人员告诉记者:“一般情况下,自家车库都按照居民用电计算,经工作人员勘查合格,便可依照0.56元/度的收费标准计费;但若存在盈利性质和商业活动,就得按照0.825/度的商业性用电来计费了。”

一个微型塑料筒、一个CPU风扇、两个烧杯、两个电极、一块微型电路板、一定量溶液、若干导线等材料,经过科学设计连接后,就能清除室内的有害气体。这是真的吗?是真的!

从细节中寻找灵感 ——高中生张强和他的获奖发明

晨报记者 夏国锋 文/图

4月17日,记者在高中生张强家中见到了他发明的“简便空气智能清洁剂”。

今年16岁的张强是鹤壁高中二年级(18)班的学生,他发明的“简便空气智能清洁剂”在近日省科协、省教育厅、省科技厅联合举办的第26届河南省青少年科技创新大赛中获得高中项目一等奖,他还因此获得“全国高校自主招生推荐奖”。

河南省青少年科技创新大赛是我省面向在校中小学生开展的规模最大、层次最高的青少年科技教育活动,主要为培养青少年的创新精神和实践能力,提高科技辅导员队伍的科学素质和技能,推进科技教育事业的普及与发展。

发明缘于家庭装修气味大



张强展示自己的发明。

“当时有400多个发明项目参赛,真没想到我能得奖!参加活动主要是想开阔一下视野,看看别人是如何创新的,顺便让专家们品评一下我的小发明,提点宝贵意见,争取做得更好。”张强腼腆地说。

谈到制作“简便空气智能清洁剂”的初衷,张强说,他家在新区买的房子已装修了好几年,但去年入住时,仍然有刺激性的气味。“当时想过买市场上的空气清洁产品,但它们动辄三四千元的价格让人望而却步。”张强说,自己是学理科的,何不利用所学动手做一个空气净化设备?这样既省钱又能清除室内的有害气体。

张强的这个想法得到爸爸张自力的支持。张自力是老区一所高中的生物老师,他曾指导不少学生在省级比赛中获得过大奖。

学以致用 坚持不懈

“制作小发明第一步要弄清楚它要具备哪些功能,吃透原理,搞好设计,有了计划和图纸,才能按部就班地进行。”张强说,他发明的“简便空气智能清洁剂”是基于甲醛易溶于水和酸性高锰酸钾溶液的原理设计的,化学物质在溶液中反应,排出少量无害气体,从而达到净化空气的目的。该清洁剂由智能器和吸收器两部分组成,主要部件有电解槽、放大器、控制器、聚合器、外电源等。

张强在爸爸的指导下,从维修店和电子市场上买来了感应控制器集成电路板、CPU风扇、电极、导线等。利用周末和假期动手制作。

制作屡次失败,他没有泄气。由于时间紧张,直到大赛前,他才完成这个发明。他把清洁剂放在大衣柜中测试效果,过一段时间之后,能感到衣柜内的刺激性气味明显减弱。“后来,我把它重量减到1.5公斤左右,换成天蓝色外壳,体积缩小后,它能放进小提篮中。简单小型、易携带、自动化。不过,仪器的灵敏度有待改进。”张强说。

继续创造 发挥特长

谈到今后的努力方向,张强说,自己会继续搞小发明,这是他的爱好和乐趣。张自力说,作为父亲,他感到张强倾向于学习工科,希望他能利用特长,多发明一些有用的东西。